
 برای مشاهده می باشد . برای خرید فایل ورد و قابل ویرایش ایناین فایل فقط 

 هزار تومان به سایت علمی و پژوهشی آسمان مراجعه کنید . ششبا قیمت  طرح درس 

 www.asemankafinet.ir 

          
 

 

 

 
 

 

 

 دین و زندگی یازدهمملی درس براساس طرح طرح درس روزانه 

ی
کل

ت 
صا

شخ
م

 

 7 شماره طرح درس: 

 

 موضوع درس:
 سیاسی و اجتماعی ، فرهنگی وضعیت

 خدا رسول رحلت از پس ، مسلمانان

 اجرا:  مدت تاریخ اجرا:  

 مکان:  تعداد فراگیران:  کلاس:  مجری: 

 ســدریـــــــل از تــالف: قب

  بلوم جدید بندی طبقهبرنامه درسی ملی و هدف نویسی تلفیقی از بر اساس  اهداف

سطح 

 هدف

 اهداف و پیامدها

 دنآشنا شو خدا رسول از پس مسلمانان سیاسی و اجتماعی فرهنگی، اوضاع با موزانآدانش  هدف کلی

اهداف 

 ای مرحله

 یایند : می دست رزی اهداف به آموزشی جلسه پایان از پس آموزان دانش

 دانش اموزان با شرایط بعد رحلت پیامبر اشنا شوند – 1

 دانش اموزان با مشکلات بعد از وفات پیامبر آشنا شوند-2

 دانش اموزان با حکومت جامعه اسلامی بعد پیامبر آشنا شوند -3

 دانش اموزان با الگوهای نامناسب بعد از رسول خدا آشنا شوند -4

 تحریف و جعل احادیث آشنا شونددانش آموزان با  -5

 دانش اموزان با چرایی ممنوعیت نوشتن احادیث اشنا شوند -6

 دانش اموزان پیام اخلاقی درس را یاد بگیرند. -7

 آیات درس را درک کند و بتواند معنای آن را بلد باشد -8

ف
هد

 
ی

زش
مو

 آ
ی

ار
رفت

ی 
ها

 

 اهداف )با رعایت توالی محتوای درسی(

 پایان آموزشانتظارات در 

حیطه و سطح 

 در بلوم

 ملی درسی برنامه عناصر

 تعقـل، ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق

 عنصر
 ط باعرصه ارتبا

 خلقت خلق خدا خود

 احادیث درست پیامبر اشنا شودبا دانش آموزان 
 –شناختی 

 درک و فهم
 *   * تعقل
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 چگونگی انتقال احادیث آشنا شودبا دانش آموزان 
 –شناختی 

 درک و فهم
  * * * تعقل

 چگونگی تبیین معارف اسلامی با نیازهای نو توسط امام  دانش آموزان با

 آشنا شوند
 –شناختی 

 درک و فهم
 *   * علم 

 اکرم پیامبر احادیث نوشتن ممنوعیتچرایی با دانش آموزان 
 

 –شناختی 

 درک و فهم
  * *  دانش

 دهد پاسخ را درس  به مربوط سوالاتدانش آموزان فعالیتها و 
 –شناختی 

 درک و فهم
  *   علم

 دانش اموزان بتوانند نتیجه کلی درس را بگوید.
 –شناختی 

 درک و فهم
  *   کاربرد 

رئوس 

 مطالب

 ائمه عصر رخدادهای از ای خلاصه

 خدا رسول از پس سیاسی اجتماعی، فرهنگی، مشکلات

 اکرم پیامبر احادیث نوشتن ممنوعیت

 احادیث جعل و اسلامی معارف در تحریف

 نامناسب الگوهای ارائه

 سلطنت به نبوی عدل حکومت تبدیل
مواد و 

های  رسانه

 آموزشی

 برد، وایت ماژیک ، پوینت پاور های اسلاید و فیلم حاوی فشرده لوح درسی، کتاب ، رایانه 

  تشویقی جدول

 بینی پیش

 رفتار

  ورودی

 بهنرین بصت و مدرسه مسئولین به آن دادن انعکاس و ها آن به بازخورد دادن و گروهی و فردی تکالیف بررسی

  کلاس هر فعال های گروه تشویق منظور به مدرسه سالن علمی مورد در علمی مقالات و ها بروشور

ایجاد 

ارتباط 

 اولیه 

 وضعیت کلی بررسی و اموزان دانش فیزیکی و روحی حالات بررسی غیاب، و حضور احوالپرسی، و سلام 

 کتاب، به توجه طریق از محتوا و کلاس با آموزان دانش ارتباط اولیه، عاطفی رابطه کلاس،ارتباط

 کلاس در موجود پاورپوینت

ن:
زما

5   
قه

دقی
 

بندی گروه

مدل و ، 

ساختار 

 کلاسی

 به تدریس، روش به توجه با کلاس این در.  گیرد می رتصو کلاس امکانات به توجه با کلاس یحطرا و چینش

 فضای حداقل تا شوند می چیده ردیفی صورت به امکان حد در آموزان دانش صندلی و کلاس شلوغی دلیل

 .شود الغاش سکلا
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روش 

ایجاد و  

تداوم 

 انگیزه

 اند شده بندی گروه اند کرده پر که هایی نامه پرسش به توجه با تحصیلی سال ابتدای در آموزان دانش

 به توجه با آموزان دانش از گروه هر. باشد شخصیتی دید از گوناگون افراد شامل گروه هر که ای گونه به

 ماه هر در. اند کرده انتخاب خود گروه برای را انگیزشی  نام یک دلخواه به تحصیلی پایه بودن حساس

 به رساندن اریی مانند دیگری وظایف یادگیری گروه وظایف انجام از غیر به معلم بار عنوان به گروه یک

 .دارند عهده به. . .  و آموزشی رابط. آمورش امر در معلم

 وضعیترا به  آموزان دانش توجه مناسب موقعیت هر در معلم تشخیص  بنابر آموزشی جلسهدر طول 

 جلسه طول در گردد می جلب خدا رسول از رحلت پس ، مسلمانان سیاسی و اجتماعی ، فرهنگی

 قوانین رعایت نشستن، طرز تربیتی، اخلاقی، ، جسمی روحی، نظر از را آموزان دانش معلم آموزشی

 امتیازات. شود می پرداخته نیز امور این در لازم اصلاحات به لزوم صورت در و داشته نظر تحت کلاس

 تقسم در. شود می ثبت ها مهارت و ها نگرش لیست چک ماهانه امتیاز ثبت برگه در را آموزان دانش

 . شود می صبن کلاس برد روی تشویقی جدول روی بر امتیاز کارت ورتص به ها گروه شده کسب امتیاز

ب
ناو

مت
ن: 

زما
 

ارزشیابی 

 آغازین

 یپرسش ها از استفاده با ، درمتن موجود تصاویر به توجه جلب با ، بحث ی زمینه در سوالاتی طراحی اب

 . کنیم می مفراه را تدریس شروع برای مناسب ی زمینه محور زمینه

 چه کسانی دست به تحریف و جعل احادیث می کردند؟(  1

 خلاصه ای از رخدادهای بعد پیامبر اکرم را توضیح دهید؟ (  2

  

ن:
زما

5  
قه

دقی
 

های  روش

 تدریس

 هددای فعالیددت و بحددت پاسددخ، و پرسددش بدده سددخنرانی از مختلددف هددای روش از ترکیبددی تدددریس روش

 ، یادسددپاری بدده الگددوی اصددل، و مفهددوم الگددوی ،(  گروهددی جمعددی مشددارکت همیدداری طددرح و گروهددی

 رود می کار به مناسب جای در ضروری اقتضای به کدام هر که است(  نمایش و مباحثه

 های مرحله حین تدریس ب: فعالیت

ی
از

 س
ده

ما
آ

 

 دانش از گریز یک با گاهی شود می انجام گذشته جلسه درس از رایانه، طریق از شفاهی پرسشهای

 پاسخ آموزان دانش که رود می انتظار شوند می ارزشیابی هست سوال تا سه شامل معمولا که آموزان

 .کنند شرکت پاسخگوی در فعالانه و بدانند را سوالات

ن:
زما

5 
قه

دقی
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 فعالیت های دانش آموزان فعالیت های معلم

 اسلایدهای به شود می خواسته آموزان دانش از -

 کنند توجهدرس  پیرامون

مروری گذرا  شود می خواسته آموزان دانش از - 

آن درک کلی  امکان حد تا و بر درس داشته باشند

 از مطلب داشته باشند.

 به و کرده توجه معلمبه توضیحات  -

 دهند می پاسخ سوالات

 دیدن از خودبعد نظرات کردن مطرح _

 تصاویر

 با شده مطرح سوالات به دادن پاسخ _

 گروه کردن همراهی و مشارکت

 شذهن در که سوالاتی کردن مطرح _

 زده جرقه

 فعالیت یک در شود می خواسته آموزان دانش از -

 رابرمبنای کتاب رخداد های بعد پیامبر را   گروهی

 نمایند بیان

 که داد رخ حوادثی خدا رسول رحلت از پس

 اسلام پیامبر که مسیری از را امت رهبری

 داده فرمان بدان و کرده ریزی برنامه » امامت «

 اسلامی حکومت نظام نتیجه، در و کرد خارج بود،

 و نیافت تحقق بود، شده طراحی مبنای بر که

 فاقد جامعه، در حضور وجود با معصوم امامان

 ٔ  جانبه همه اجرای برای لازم امکانات و قدرت

 ٔ  دوره یک در فقط .شدند خود های مسئولیت

 امام به حکومت ٔ  اداره ماهه، نه و چهارسال کوتاه

 و کوتاه ٔ  دوره همین در حضرت، آن و رسید علی

 عهدشکنان با که هایی جنگ و مشکلات وجود با

 ٔ  نمونه ترین عالی داشتند، داخلی دشمنان و

 .کرد عرضه را حکومت

در یاد گرفتن مبحث  سعی آموزان دانش _

 می کنند.

 گروه اعضای با مشورت و فکریهم -

 صحیح و مناسب یها پاسخ یافتن _

 رعایت با سوالات به دهی پاسخ _

 دیگران حقوق به احترام و نوبت-

توضیحاتی کامل کننده از درس مربوطه ارائه می 

 شود و مثال هایی برای درک بهتر زده می شود.

 

 حل تمرین  _

 درک مطالب گفته شده -

 خلاصه کردن درس توسط دانش اموزان -

  دقیقه 55مدت زمان: 
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ها فعالیت

ی خلاقانه 

آمو دانش

 زان

را مرور کرده و خلاصـه ای از ان را در کـلاس   وههای مختلف می توانند رئوس مطالب رهر کدام از گ

پرسـیده   آمـوزان نیز از دانش  یو در این میان سوالاتبیان می کنند  آموزانبرای معلم و بقیه دانش 

 می شود.

 

 

 های تکمیلی ج: فعالیت

ی
ــ

ــ
بـ

ـا
یـ

زش
ار

 

 الف: تکوینی )در جریان تدریس(

 تابلو پای در مسئله حل و شفاهی صورت به ارزشیابی -1

 کرد؟ آماده اکرم پیامبر احادیث به تحریف و جعل ورود برای را زمینه مسائلی چه- 1

 بود؟ چه پیامبر رهبری با عباس بنی و امیه بنی حکومت اساسی های تفاوت 2-

 ب: ارزشیابی تراکمی 

سوالات بصورت جزوه قبلا در اختیار دانش آموزان قرار گرفته و از انها خواسته می شود به  -

 صورت گروهی آنها را حل کنند.

 . پرسیم می را متن در موجود ی اهفعالیت  پاسخ آموزان دانش از-

 . وسوالات را پاسخ میدهندهر گروه با توجه به گروه بندی جلسه قبلی کنار هم قرار میگیرند -

 

ن 
زما

   
   

   
   

   
   

   
   

   
س 

دری
ل ت

طو
در 

ن: 
زما

 

 بندی جمع

و ساخت 

دانش 

 دجدی

  درس کلی توضیح-

 مفاهیم گفته شده بررسی -

 آموزان دانش اشکالات رفع-

 

زما
 4ن: 

قه
دقی

 

 تعیین

تکالیف و 

اقدامات 

 بعدی

 انجام تکالیف فردی و گروهی _

 برای جلسه بعد تحقیق ی یههت _

زما
 2ن:

قه
دقی

 

معرفی 

 منابع

 سایت رشد 

 سایت ویکی پدیا 

 درسی کتاب

 

ن:
زما

1 
قه

دقی
 

 

 



 برای مشاهده می باشد . برای خرید فایل ورد و قابل ویرایش ایناین فایل فقط 

 هزار تومان به سایت علمی و پژوهشی آسمان مراجعه کنید . ششبا قیمت  طرح درس 

 www.asemankafinet.ir 

          
 

 

 

 

 

 

 


